

VILÁGOS SÁG

Kolozsvár
1946 március 14

Szerkesztőbizottság: BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KAROLY
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGAR

Csütörtök
III. évfolyam, 53. szám

Szövetkezeteink védelmében

Irtá: KÓS KAROLY

Az elmúlt század első felének forradalmi megdöntötték a rendi társadalom uralmát és helyette a liberálisizmust segítették győzelemre, ami az emberi jogegyenlőség elvi alapján, társadalmi és gazdasági vonalon a magántulajdon szentségét és a gazdasági szabadversenyt jelentette. S az idealisták, a meggyőződéses liberálisok komolyan hitték, hogy ezzel kioperálták a világból az emberi igazságtalanságokat és egyenlőségeknek minden mérgező féléjét.

A valóság azonban ennek ellenkezőjét bizonyította be: a romlás uralmát, éppen a liberálisizmus szabadság és egyenlőség jogainak segítségével és a gazdasági szabadverseny lehetőségeinek kihasználásával a korlátlanul érvényesülő tökéletes urajom váltotta fel, mely a maga birtokába korlatozva a gazdasági termelés tényezőit, megteremtette a dolgozó embermillióknak olyan foku és méretű rabszolgaságát, amilyennek megközelítő mását sem ismeri a történelem.

A huszadik század első évtizedében tejesedett ki a liberális-tökés uralom nemzetközi világhatalommá. Ő rendelkezett a világ minden nélkülözhetetlen nyersanyagával, minden számottevő ipari, kereskedelmi és pénzügyi vállalatával, minden emberi és gépi munkaerővel. A szordjába kényszerített, saját útján irányította a közvéleményt és hatalma teljességében ő döntötte el a háborúk és békék sorsát is. S ezt a semmi másnál össze nem mérhető hatalmát egyetlen egy, mindennél erköljestelenebb célja érdekében szerezte meg, gyarapította és használta fel: a munka nélküli való fölképzését és tömegszaporítást szolgáló profit érdekében.

A fölke diktatúrája, mint minden diktatúra, természetesen kiválta a maga reakcióját. A kizsákmányolt embermilliók s elsősorban a közvetlenül kiszolgáltatott munkásoktól átúdatra ébredt s megalkotta a maga támadó politikát és védekező gazdasági szervezeteit, melyek lehetővé tették az egyenlőségek elleni nyílt harc felvételét a siker reményében.

A liberális törvények oltalma alatt, a szabadverseny gyakorlati lehetőségeit a gazdasági élet minden vonalán és minden gazdasági és társadalmi réteg, sőt az államok számára is kíméletlenül és erköljestelenség nélkül használta és azzal visszaeső tökéletesülési elleni védekezések törvényes és természetes eszközei képpen ugyancsak a liberális törvények oltalma alatt és azok védelmében születtek meg a legkülönbözőbb gazdasági szövetkezetek, melyek a dolgozó néptömegek gazdasági érdekeit békés és törvényes eszközökkel a lehető legskorábban tudták szolgálni. Gyakorlati sikerük népszerűvé tette őket a dolgozó társadalom minden rétegében és bebizonyította, hogy a gazdasági élet minden vonalán helyettesíteni tudják a nagytöke termelői hatalmát, hogy szükségük volna a nagytöke érdeke szempontjából nélkülözhetetlennek bizonyult profitálás erköljestelenségére. A szövetkezeteknek ez az erköljes gyakorlatiasága eredményezte azt is, hogy a szövetkezet a néptömegek gazdasági életének természetes életfejlesztő alkotórésze lett: a demokratikus népi társadalomrendszertől nélkülözhetetlen szerve, a népek szabadságjogaik és egyenlőségüknek egyik fontos biztosítója.

A világ feletti most lezajlott háború a demokratia hatalmának győzelmével végződött és minden dolgozó népnek hiába kell abban, hogy a jövőben társadalmi berendezkedés biztosított legyen a szabadság és a többi emberi élethez szükséges természetesen szabadságjogoknak és lehetőségeknek érvényesítését az élet minden vonalán. Ennek egyik feltétele a népek testvéri egyenlősége annak keretén belül a népek gazdasági szervezkedésének szabadsága és intézmények azonos joga.

Románia váltotta a demokráciát, mint az ország és népei életformáját és mai kormányzata vállalja az országának a demokrácia formájára való maradványokból átmenetét. Bizunk ennek a vállalatnak az intézkedéseiben és ebben az értelemben magyar népek számára vállalja a maga miniszterét. De amikor ezt vállalja és bizonyítottan munkálkodik, akkor várja, hogy demokráciát munkájában ne zavarják államok

Tömeggyűléseken követelik a görög dolgozók a választások elhalasztását

ATHÉN, március 12. (Rador) Szofulisz görög miniszterelnök bejelentette, hogy betöltötte a legutóbbi napokban történt lemondások következtében megüresedett összes miniszteri tárcákat.

A haladtnak még három nap áll rendelkezésére, hogy elhatározza, távolma-

radjon-e a választásoktól vagy sem. Országos tömeggyűléseket hívtak egybe, hogy a választásoknak két hónappal való elhalasztását, kibővített kormányt, a hadsereget és a csendőrséget megtiltsák és a jobboldali félkatonai alakulatok feloszlását követeljék.

A szovjet csapatok távozása után felborult a rend Mukdenben

CSUNGKING, március 12. A szovjet csapatok kiűrtették Mukden mandzsuriai várost és elérték észak felé való visszavonulásuk során Csangcsu fővárost.

Egy másik csungkingi jelentés arról számol be, hogy Mukdenben utcai harcok folynak a kínai kormánycsapatok és a

kommunisták között. Erősítésnek a Kuomintang 1. számú hadseregének kötelékeit küldték, melyek amerikai felszereléssel vannak ellátva. A kommunista csapatok számára szintén erősítések vannak utban. Mukdenben kihirdették az ostromállapotot.

Ma végzik ki Szalasi és büntársait

BUDAPEST, március 12. (R-Press) Nürnbergből megérkezett a jóváhagyás a Szalasi és társai fölött elhangzott halálos ítélet végrehajtására. Ezek után Szalasi Ferenc, Gera József, Beregffy Károly és Vajna Gábor kivégzésének nincsen többé akadályja.

A Népbíróságok Országos Tanácsa Szöllösi Jenőt, Kemény Gábort és Csia Sándort, akik a fő tárgyaláson beismerő vallomást tettek és bünbánatot mutattak, kegyelemre terjesztette fel a köztársasági elnökhöz.

Szalasiakat valószínűleg szerdán kivégzik.

Maniu és Bratianu kikié meg akarja tévesztetni a nemzetiségeket

— írja Luka László a „Scanteia”-ban



LUKA LÁSZLÓ

BUKAREST, március 12. Luka László, az Országos Demokrata Arcvonal főtitkára, Eszakerdélynek Romániába való bekapcsolásának egy éves évfordulója alkalmából feltűntetett cikket írt a „Scanteia”-ban. A cikkben rámutat ennek a ténynek a jelentőségére, valamint a hitleri fasizmus pusztító hatására, mely ezt az egységes földet kettészakította és a két együtt élő népet egymással bünösen szembeállította csupán csak azért, hogy a maga kizsákmányoló háborúhoz mindkét részről ágyútöltelék kaphasson.

— A román és magyar demokrácia — írja Luka László — levonta a tanulságot abból a szomorú történelmi tapasztalatból, s ma más utat keres, azt az utat, amely részére a békét és a haladást hozza meg. A demokratia román állammal egyesített és abba besorolt Erdély nem jelenti tehát és nem szabad, hogy valaha is e két nép közötti ellentétet jelentse. Ellenkezőleg, meg kell valósítani a demokratia Románia és a demokratia Magyarország között a barátságos politikai, gazdasági és kulturális együttműködést.

— Természetes — állapítja meg Luka László —, hogy a kormány ezen ösztönöz demokrácia politikáját az együtt élő nemzetiségekkel s ma különösen a magyarokkal szemben, sem a román, sem a magyar reakció nem nézi jó szemmel.

— A továbbiakban Luka László rámutat arra, hogy Groza Péter kormánya egy éves munkálkodása alatt éppen a két nép kibékítésén és jogainak biztosításán fáradozott a legtöbbit.

— Nehéz kormányzási körülmények között tette ezt — állapítja meg Luka László —, a reakció ellenállása ellenére, melyet Maniu-Bratianu oldaláról, de a soviniszta magyarok részéről is fűtöttek.

— A pénzügyi nehézségek ellenére — folytatja —, amelyekkel az ország a háború után küzd, Eszakerdélyben egyetlen állami magyar nyelvű elemi vagy középiskolát sem szüntettek meg, hanem ellenkezőleg, új iskolákat létesítettek, kulturális intézményeket állítottak fel (például a marosvásárhelyi magyar színházat), amelyeket teljes egészében a román állam tart fenn és létrehozta a kolozsvári magyar nyelvű állami Tudományegyetemet, amely teljesen azonos jogokat élvez a román egyetemekkel.

— Természetes — állapítja meg Luka László —, hogy a kormány ezen ösztönöz demokrácia politikáját az együtt élő nemzetiségekkel s ma különösen a magyarokkal szemben, sem a román, sem a magyar reakció nem nézi jó szemmel.

olyan intézkedéseket, melyekkel szemben azok alighanem le kell győznie a fegyvert.

Ma az a helyzet, hogy a demokratia Romániában minden magyar szövetkezetnek el kell pusztulnia, ha népiük nem akarja eparulni a demokráciát azzal, hogy feladja a szabad gazdasági szervezkedéshez való jogát. A megállapításunkat egyetlen példával igazoljuk. A mai árúhány kényszerítő szükségesség tette a meglevő kevés árúkat a szabad forgalomból való kivonását és felélté igazságos elosztását. Ezt az árúelosztást találok a legtermészetesebben a szövetkezetek végrehajtására és a kormányzat ezt magáévá is tette. Viszont ezt az árúkat a kormányzat által ezzel megbízott egyetlen szövetkezet kapta meg, az INCOOP osztja ki a szövetkezeteknek. Az eredmény pedig az, hogy magyar szövetkezet másfél év óta az INCOOP-tól árút nem kapott. Hogy miért nem, azt nem írjuk meg, de kötelességünk elrögzíteni képpen szemben a magunk véleményét leírni.

A mi szövetkezetek alapozásait a megfelelő törvényes szerv jóváhagyta, viszont az új szövetkezeti törvény, mely csak-

— A magyarországi reakció — írja Luka László —, amelynek azok a nagybirtokosok a tagjai, akiknek földjét kisajátították, továbbá az „új kisbirtokosok”, akik a magyar történelmi pártok maradványai a Független Kisgazdapárt jobbszárnyát alkotják, nyílt támadásra indultak a parlamentben és a parlamenten kívül is a magyar demokrata pártok ellen. Éppen úgy, mint nálunk a Maniu és Bratianu-féle pártok, ezek a magyar reakciók is a földreformot támadják, védik a háborus bünösöket, akadályozzák az ország gazdasági újjáépítését és helyreállítását s igyekeznek megátolni az államgépezet demokratizálását.

— A Maniu és Bratianu-féle klikkje — folytatódik a cikk — egyetértésben a magyar reakcióval, ugyanilyen reakciós kikié sovinszta politikát folytat azzal a céllal, hogy megtevesse a Romániában élő nemzetiségeket és a század államokat. A Maniu és Bratianu részéről folytatott politika, melynek jellemző vonásai tehát egyeznek a magyar történelmi pártok politikájával, a Szovjetunió elleni gyűlöletre, az antiszemitizmusra, a magyarellenes nemzeti elfogultságra és az új háború előidézésére épül. A követelt cél is azonos: visszaszerezni a kisajátított birtokokat, a rablást és a nép kihasználásának örökre elvesztett privilégiumait.

Ezután élesen rámutatva a kétoldali reakciós sovinszta politika igazi gyökerére és nemzetközi voltára, mellyel ismét egymásra szeretnék uszítani a népeket és háborúba sodorni — Luka László a következőképpen folytatja:

— A román és magyar nép tudja, hogy a demokratikus erők mind Romániában, mind Magyarországon lelkiismeretesek s teljes mértékig tisztában vannak azzal, hogy ennek a két országnak az útját nem az országokban működő reakciós klikkje szabadja meg. A román nép, kormányával az élen, visszautasítja és eddig is a legnagyobb eréllyel utasította vissza a soviniszta huligán provokációkat és előkelt szándéka megvédni az Erdélyben élő magyar nemzetiség jogait, életét és vagyonát, ahol a Maniu-gárdák útjog megkísérelték a rablást és a fosztogatást.

— Ennek a két népnek — állapítja meg — létezőke követeli meg az erdélyi román és magyar nép testvériségének megerősödését és a szoros együttműködést román és magyar demokratikus erők között. Csak így leplezhetik le a magyar és a Maniu-Bratianu-féle, valamint a többi imperialista reakciós körök és klikkje egyesülését a béke, a szabadság és a fejlődés ellen.

— Erdély nem lehet többé új háborus tüzfészék — és meggyőződésünk, hogy ez a két nép nem is fogja ezt soha többé megengedni —, hanem a munka, a kultúra, az anyagi jólét földje kell legyen és a népek közötti barátság megerősödésének színhelye, a békének és a demokráciának szilárd oszlopa — fejezi be elvi jelentőségű cikkét Luka László.

leg a mai alapozásokról bizonyos tekintetben való megváltoztatását követelné, még csak most fogalmazza az illetékes miniszterium. Amíg tehát a magyar szövetkezetek törvényes alapja működnek, megilletik őket mindaz, amilyet a román szövetkezetek hozzájutnak és nem terhelhetők többé, mint amilyet a román szövetkezetek terhelteknek. Ezt követeli az a demokrácia, melynek megvalósítását Románia kormánya igéri és amelynek felépítéséből a magyarok a maga részét beleszállva vállalja. Ha nem így történik — amint hogy a szövetkezetek esetében nem így történik —, úgy valami hiba van itt a demokrácia értelmezésében. És a hiba nem a mi részünkön van, hanem azok részén, akik az egyenlőség jelszavával más mértékkel mérnek a románok és másokkal a magyarok.

Magyar népek számára különleges elbánást nem kérünk, erre jogunk nincsen, de jogunk van arra, hogy követeljük a demokratia kormányzattól a népek dolgozó népet megillető életjogok gyakorlati érvényesítését a demokratia Románia magyar népe számára is.

Sovinizmus tombolt Erdély mindkét részében

— mondotta Grozdea népügyész a néptörvényszéki főtárgyaláson

KOLOZSVAR, március 12. A Népbírószék főtárgyalásán egész délelőtt és a délután nagy részében a védelem beszélt. A védelem teljes mértékben élt is demokratikus jogával és a legkisebb részletekre is kiterjedve vette védelembe a vádlottakat. Az ippi és ördögkúti vádlottak védői mélyen elítélték az ott történteket, rámutattak a vérfürdő súlyosságára, majd kifejtették, hogy az igaz bűnös Akosi vezetés és társai, akikre a vádlókat hajálbüntetést kért. Ezekután az ördögkútiak és ippiak két védője azt igyekezett bizonyítani, hogy azok a fajusi földművesek, akik a vádlottak padján ülnek, lényegesen és halálos fenyegetés befolyása alatt cselekedtek, amikor a vérfürdő rendező csapatoknak a román házakat megmutatták.

Elismerték, hogy ősz Endre ippi gazdálkodó határozottan megtagadta a román lakosság kiszolgáltatását, azonban — hangoztatta a védelem — ősz Endrének ez azért sikerült, mert sokáig nem tartózkodott éppen és valóban feltételezhető volt, hogy nem ismeri az ottani román házakat. A védelem fejtegetése során odáig ment el, hogy az ippi és ördögkúti gazdákra neheztelő kényszerrel a zsidókait sújtó fenyegetésekkel hasonlította össze. A védelemnek ezt a részét az elnök és a bíróság határozottan visszautasította.

Ezután Máté Pál védője beszélt, akit azzal vádolnak, hogy a Vicacs-családot a katonák kiirtotta. A védelem elismerte, hogy ezt a családot vajóban kiirtották az akkor bevonuló csapatok, azonban tagadta Máté Pál részességét, bár semilyen más magyarázatát sem találta a román család kiirtásának.

Ezután a Munteanu Aurel bánffyhyunyadi esperes meggyilkolásával vádolt Mátyas János, Betjendi és Kador vádlottak védője beszélt. A védelem itt is súlyosan elítélte magát a szörnyű tettet, létszámbevonata azonban a három vádlott ellen szűz tanuvallozások hitelességét és hihetőségét, egyben rámutatott arra, hogy a tanuvallozások egymásnak ellentmondanak. Az elnök a védők többször figyelmeztette, hogy Mátyas János védésétől az idő rövidsége miatt álljon el, minthogy a vádlott ügyét a bíróság a többi vádlottól elválasztja.

Ezek után Bartha András, Kovács András, Kador és Bethlendi Ferenc védője beszélt, aki azt hangoztatta, hogy a meggyilkolt Munteanu Aurel bánffyhyunyadi esperesre a védenői ültöttek ugyan, de csak „kicsiket”. Ugyanezt hangoztatta Máté Ferenc és Béres Miklós bánffyhyunyadi vádlottak védője is. Körösi József, a szentgothárdi gyilkosságban való részességgel vádolt gazda védője védenői ártatlanságát hangoztatja és felmentését kérte.

A reakció uszította egymás ellen a két népet

A védőbeszéd elhangzása után Grozdea Petre, a bukaresti Néptörvényszék legja emelkedett szólásra. Beszédében kifejtette, hogy a vádlottak padján ülőkől ugyanaz a sovinizmus csinált büntársakat, amely egyformán tombolt Erdély mindkét részében. Itt most nem arról van szó,

hogy a vádlottak kicsiket vagy nagyokat ütöttek-e Munteanu esperesre, hanem arról, hogy a reakciónak sikerült a két népet egymás ellen uszítani s a magyar grófok és a román bojárók, a magyar nagyiparosok és a román nagyiparosok nagyon is jól megértik egymást.

— Kétségtelenül igaza van a védelemnek — mondotta Grozdea Petre —, amikor azt állítja, hogy az igazi bűnösök, Arkosai és társai elmenekültek, a vádlottak padjár pedig a nép gyermekei ülnek. Valóban a nép gyermekei ezek — csak hogy mérgezett gyermekei. Az ippi ugynevezett nemzeti gárda két vezetőjének magaviseletét állította szembe ezután Grozdea Petre: az egyik határozottan megtagadta román földműves testvéreinek kiadását, a másik pedig sorra mutogatta a fajú román házakat.

Dunai sajtókonferenciát tartanak Budapesten

BUDAPEST, március 12. A magyar újságíró szakszervezet dunai sajtókonferenciát rendez április 21-i kezdettel Budapesten. A konferencia, melyen az összes dunai államok újságírói képviseltetik magukat, előreláthatólag három napig fog tartani.

A háromnapos konferencia megbeszélésein elsősorban a fasizmus és a reakciós tevékenység elleni küzdelem módszereit és eszközeit vitatják meg. Napirenden szerepel ezenkívül az újjáépítés és a földreform népszerűsítése, a szomszédos országokkal való kiugrási, gazdasági és politikai együttműködés propagálása, valamint a sovinizmus elleni harc.

A Budapesten tartandó dunai sajtókonferencián részt vesznek a román újságírószakszervezet és a romániai magyar újságíró-társadalmak kiküldöttjei is.

Békeviszonyokra szervezik át a román hadsereget

BUKAREST, március 12. Vasiliu Rascanu hadügyminiszter a sajtó részére adott nyilatkozatában közölte, hogy a román hadseregnek a békeviszonyokra való átszervezése szükségessé teszi a hadsereggel kapcsolatos számos törvény módosítását.

— A kormány a legutóbbi tiszti előléptéseknél már ezeket a szempontokat vette figyelembe — mondotta a hadügyminiszter — és elsősorban azok a tisztek részesültek előléptetésben, akik a hitlerizmus elleni háborúban a harctéren kitűntek magukat.

— Az átszervezéssel kapcsolatosan gondoskodás történik arról, hogy a hadsereg kötelékéből elbocsájtandó tisztek rangjuknak megfelelő elhelyezést kapjanak az állami közszolgálatban, valamint magán- és közintézményekben.

Gyalogszerrel Kalotaszegre át

Kispetri magyarsága vetőgépet szerkeszt, kulturházat épít és egy életre szövetkezik a munkássággal

KISPETRI, március 12. Idestova három hete járom a kalotaszegi falvakat, de ilyen példás életű népet, mint a kispetriei, eddigéig keveset találtam. Szorgalmas és példanélkül álló mind a multjuk, mind a jelenük s ahogy a terveiket megfigyeltem, virágzás előtt áll jövőjük is.

Amint a falu gazdáival beszélgetek, már a község tanulságos multja megragad. Papiarra kívánczik minden esemény az évszázados mult és az utolsó évtizedek temérédek küszködése. Gógós és mulató életű uraságok földjén nem volt könnyű deleg gyökeret verni. Éjt s napot egybetéve kellett küzdeni, amíg a föld azé lett, aki megműveli.

De megtörtént ez is. Kissé furesa módon, de megtörtént. A föld szeretetét nem ismerő uraságok csak szórták a pénzt és egyre-másra adták el a birtokokat. A nép pedig vigyázott, hogy egy barázda se kerüljön idegen kézre. Ahogy adósdottak az urak, úgy gyarapodott a nép s szaporodtak a kisgazdászok, mint a gomba.

Ma már beszélni sem szeretnek róla. Csak unokáknak és falujáró idegennek jut ki az a megtiszteltetés, hogy a tanulságos multat elmeséljék. Jelenleg a föld megjavítása van a soron. Ha megfelelő mezőgazdasági szerszámot kap a falu, a szántó még a hármas határrendszer ellenre is virágzó jövőt biztosít. Kispetriben azonban addig sem áll meg a világ folyása. Az utóbbi időben az emberek maguk gyártottak vetőgépeket s máris földást kezdett a sorban vetés.

Amióta Ady Elemer református lelkész idekerült, máris előbbre lendült a gazda-

— Egyes reakciós lapok — folytatta Grozdea Petre — azt követelik, hogy egész Bánffyhyunyadot ülessék a vádlottak padjára, továbbá azt állítják, hogy az összes ördögkúti magyar családok hozták az ottani román földművesek kiadására a magyar csapatokat. Ezek elfelejtik — mondotta emelt hangon —, hogy itt Romániában 1944 augusztus 23-án után bizonyos urak bizonyos gárdákat ajakítottak és ahelyett hogy a fasizmus ellen harcoltak volna, ártatlan magyar emberek fejét ütötték le fejszéjükkel.

Ezek után rendkívül emelkedett szempontból bírálta magának Munteanu Aurel esperesnek is a magyartását, anélkül azonban, hogy emléket bántotta volna. Rámutatott arra, hogy maga Munteanu esperes sem abban a szellemben élt és működött, amely a népek testvéri, keresztényi megbékélését szolgálta. Ez azonban nem mentés azok számára, akik halálra kínozták, agyonverték és még véres hulláját is megtaposták Munteanu esperesnek. A vádlottakra súlyos büntetést kért.

Utána Rapeanu Grigore emelkedett szólásra. Lapzártakor Rapeanu Grigore vádbeszédét még tartott.

Március 1. Kolozsván

Erdély fővárosának magyar lakosai délután 4 órai kezdettel Magyar Színházban ünneplik meg a magyar demokrácia nagy emléknapját, a Magyar Népi Szövetség rendezésében.

A március 15-iki ünnepélyre a belépés ingyenes. A műsor a következő:

1. Márkos—Petőfi: „Véres napokról álmodom.” Előadja az Acélarugár és Törökves egyesített férfikara. Vezényel: Márkos Albert.
2. Lauka Gusztáv: „A XIX. század.” Szavalja: Perényi János.
3. Kacsó Sándor ünnepi beszéde.
4. Kölcsey Ferenc: „A százmári adózó nép állapotjáról.” Előadja Flóra Jenő.
5. Vasvári Pál beszéde a petőfi ügyében. Előadja: Szilágyi Albert egyetemi hallgató.
6. Petőfi: „A márciusi ifjak.” Szavalja: Muszta István egyetemi hallgató.
7. Kodály—Petőfi: „Szabad a magyar nép.” Előadja a Textilmunkások vegyeskara. Vezényel: Szántó Béla.

Szünet.

8. R. W. Emerson beszéde Kossuthhoz Concordban. Előadja: Fekete Mihály.
9. Részlet Kossuth válasszbeszédéből. Előadja: Senkálzky Endre.
10. Medgyes Lajos: „Jószózat” és „Beszózat.” Előadja: Nemes Katalin.
11. Liszt: „II. magyar rapszódia.” Tánccsaját: Topán Lulu, Csermínszky Ed, Csonka Alma, Dunki Éva, Négel Ildikó, Nagy Erzsébet, Jagamas Rózi, Borz Jolán.
12. Kodály—Ady: „Fejszállojt a páv.” Egyesített férfikar. Vezényel: Kárpá Emil.

lósággal meghódította a falut. Közeletről Kolozsvárra is eljönnek. A Derm munkásság hívta meg őket s hogy az adás sikerrel járjon, azt a munká adott szava biztosítja.

Ime a falu és a város közeledésének vetendő példája. Kispetri népe azonban jár, amely a dolgozó nép teljes szabadságához vezet. A falu népe az e mult esztendőben egyholdnyi területet ültetett be a Dermata-munkások javára, amiért cserébe lábbelít kaptak. Most kulturában is összeforrtak s amint megnézik, ez a szövetség erős, mint a szikla tartani fog a világ végezetéig.

BALAZS PETI

Bukarest jelent

GROZA Péter miniszterelnök szombati munkahallgatáson volt Szinájában M királynál. Az uralkodó ebédre is vendégül látta a miniszterelnököt.

„SZÉGYEN” címen a „Semnalul” című cikket közöl arról, hogy hivatalos kimutatás szerint Romániában 66.212 kilométer országút és műút fut keresztül, amelyből csak 1706 kilométer hosszúságú modern, vagyis aszfaltozott műút.

A BERLINI román követség birtokában körülbelül 1 milliárd lej készpénz volt az 1944. évi augusztus 23-án, amikor Románia szakított a tengelyhatalmakkal. A hatalmas összeget és a berlini román követség egyéb összes értékeit Gheorghe tábornok volt miniszter vette magához, aki jelenleg az amerikai megszállási övezetben, Innsbruck környékén szabadon sétál.

HATTEGANU Emil államminiszter meglátogatta a fővárosi rendőrségen letartóztatásban lévő Popi Lazar és Limul Gheorghe, valamint Pop Vasile ügyvéd vádlottakat, akik mindhárom a Maniu-féle nemzeti parasztpárt tagjai. A vád ellenük az, hogy titkos röpiratokat terjesztettek.

POPESCU Márta asszony, Stelian Popescu, az „Universul” lap volt igazgató-főszerkesztőjének menyé jelenleg Svájcban letartóztatásban van azzal a váddal, hogy családjának több tagját meg akarta mérgeztetni.

NICODIM román pátriárka táviratilag fejezte ki szerencselátnát Groza Péter miniszterelnöknek kormányzásának évfordulójára alkalmából.

A BELGYMINISZTERIUMBAN Teohari Georgescu belügyminiszter elnökletével értekezlet tartottak a romániai csendőrkörletti felügyelők. Az értekezleten a rend és nyugalom biztosítására vonatkozó rendszabályokat tárgyalták le és a belügyminiszter utasítást adott a csendőrkörletti parancsnokoknak a vonatkozó törvények alkalmazására.

A ROMÁNIAI UTAK vezérigazgatóság elkészítette az 1946–1947. évi költségvetést, amelynek előirányzott összege 212 milliárd lej. A költségvetés új építkezéseket, ország- és műutakat javítását, aszfaltozását, a műtárgyak, elsősorban a hidak helyreállítását irányozza elő.

A kolozsvári Villamos Művek Igazgatósága és alkalmazottai mély fájdalommal tudatják szeretteit igazgatósági tagjuknak,

Dr. Bolchis Victorinak

ez év március hó 11-én történt elhunytát.

A temetési szertartást csütörtökön, március 14-én az „Urunk színe változása” nevezetű görög katolikus katedrálisban végzik.

Az elhunytban az Igazgatóság feibecsülhetetlen értékű munkatársát és irányítóját veszítette el, az alkalmazottak pedig egy valóságos és mindenki által szeretett szülőt és tanácsadót.

Emlékét örökké kegyelettel őrizzük meg.

Kolozsvár, március 12.

Kolozsvári Villamos Művek R. T.

HIRHÍRDETÉSEK SPORTÉLET

Előfizetési díj egy hónapra 4000 lej.

Apróhirdetések szavankint 150 lej, legkisebb hirdetés 1500 lej. Aláírt hirdetések szavankint 100 lej, legkisebb hirdetés 1000 lej. A kiadóba címzett és jelírt leveleknél 200 lej pótdíj fizetendő. Kereset hirdetések négyzetcentiméterenkint 300, 350 és 400 lej. Szöveg hirdetés hírek között szavankint 400 lej. Közgazdasági közlemények szavankint 500 lej. Nyüjtér szavankint 500 lej. Csekkszám 40.625.

ADÁS-VÉTEL

MINDENKINEL nagyobb árat fizetnek varrógépekért, kötőgépekért, alkatrészekért, tükrért, veszek külön varrógépeket és alkatrészt. Weisz, Horea-ut 56. 20003
PERZSASZÖNYEG, butor, trógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 20020
PERZSA összekötőszőnyeg eladó. Megtekinthető délután 6-8-ig. Lszák, Árpád-ut 16. 20474
KAPOSZTASHORDÓ és csap eladó. Nagyné, Avram Iancu (Petőfi-utca) 40. Pap garázs. Gr
EBEDLŐBERENDEZÉS komplett, új, legfinomabb kivitelben, gyönyörű új, prima kivitelű teleháloberendezés és kombinált szekrény eladó. Érdeklődni reggel fél 10-ig délután 2-5-ig. Zsigmond király-ut 92. 20470
ELKÖLTÖZÉS miatt eladó egy komplett paliszanderebélő, egy komplett telehálo, egy modern, egy zománczott fürdőkád, egy zománczott acél szobakályha, egy lakkeszített konyhaszekrény, több értékes olaj- és festmények. Rottenberg, Timár-utca 10. 20034
KOMPLETT alig használt hálószoba eladó. Krizbai-utca 75. Gr

ELADÓ 12 személyes márkás ebédlőkészlet. Györgyalvi-ut 50. 20504
SZMOKING közepi méretre olcsón eladó, elsőrendű. Bitai, Kereszt-utca 15. 20523
TOPOLYAHÁLOK, kérékpár, szőnyegek, reklamiék nagy választékban eladók. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 20529
ZOMANCOZOTT telehálo sürgősen eladó. Magyar-utca 83. 20578
KÜLÖNFÉLE butorok eladók. Bethen-utca 8, asztalosnál. 20038
VESZÉK és eladók használt ruhákat, fehérneműt, egyéb tárgyakat. Rusu, Dávid Ferenc-utca 3. 20037
PRIMA mosható nyári ruhaanyagot vagy jókarban lévő ruhát megvételre keresek. Kék mintás előnyben. Egyetem-utca 8, emelet, Moldován Anna. 20526
RÁDIO 4+2 varázsszemes, modern és egy zenegép rádióval eladó. Szappan-utca 32, jobbra 1. ajtó. 20531
ÉRTESTÉS! Varrógépeket, kötőgépeket legolcsóbban árul Kolozsváron Weisz, Horea-ut 56. Demokratikus pártok tagjainak 5% árengedmény. 20003
SÜLLYESZTŐS férfi és női varrógépek, balkaru cipészgép, szűcsgép, harisnyaszemfeszítőgépek és tűk olcsón eladók. Weisz, Horea-ut 56. 20507
ELADÓ ujjonnan fényezett barna háló. Pata-utca 121. 20501
SÜRGŐSEN eladó 1 tonnás Chrysler-tehergépkocsi jó állapotban, új gumikkal. Pop. Unió-utca 12. 20491
ELADÓ száznegyvenezéret négyvenhárom fekete férfi félcipő. Bogya, Jókai-utca 16. 20488
EBEDLŐ-berendezés régi stílusú, jókarban sürgősen eladó. Árpád-ut 19, cipésznél. 20455

Kozmetikai szakképző kurzust ad, tanítványokat államvizsgájára előkészít **Dr. BERÉNYI** Mihály király-utca (volt Unió) 2. 11-1-ig és 4-6-ig.

ELADÓ egy használt konyhaberendezés. Földi Miklós-tér 4, Szentpéteri-templom közelében. 20163
MODERN lakkeszített konyha eladó. Szentgyörgy-utca 37, hátul az udvarban. 20039
MODERN kombinált szoba elköltözés miatt sürgősen eladó. Hosszu-utca 5-7, díszterajtó 2. 20039
5 TONNAS tehergépkocsi kifogástalan állapotban, prima gumikkal, eladó. Cim a valja E. 20035
ANGORANYULAK ketreccel, egy gyermekesek. (Készék, ág, sportkocsi eladó. Kájonai János-utca 20. 20521
ANGORAFONAL eladó. Mikola-szalón, VALTS, Horea-ut 9, 8-tól 4-ig. 20519
A KOLZSÁR levágojt női haját. Muzsa női fén felhász, Deák Ferenc-utca 6. 20511
ZABÓK, VARRÓDOK, FIGYELEM! hivatali-üzemi Naumann előre-hátra varró gépek, férfi süllyesztős varrógép, alkalmas gomblyukkötésre, összes kézmunkák varrásához, mely két hüvel is varr, összes tartozékaival együtt sürgősen eladó. Berek-utca 51. 20464

Angoraszvetter csak **Cyugucz I.** angoratenyésztőnél kaphat. Szvetterkötőket felveszek. Réval-utca 15.

KONYHABERENDEZÉS modern, eladó. Horea-ut 8, III. 4/ Délelőtt 12-ig, délután 5 óra után. 20508
MODERN kombinált kétszemélyes reklami eladó Borgidánál, Majom-utca 16. 20515
ELADÓ modern konyhák, festett használt háló, fekete ebédlő és más használt és antik butorok. Mócsok-utca 6, asztalos. 20513
ELADÓ kifogástalan „Dürkopp” karika-hajós varrógép. Cim a kiadóban. 20614
RÁDIO 4+1 Telefunken eladó. Hosszu-utca 30. 20510
STRAF egylovas és 30 méter új léckerítés eladó. Kossuth Lajos-utca 2, fodrásznál. 20509
EGYLOVAS strátszekér 400 ezerért eladó. Ugyancit egy szekrény és Schöberl-ágy olcsón eladó. Munkácsy-utca 16, ajtó 1. 20530

TRANSCOLECTIV
 SZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT
 KOLOZSVÁR, Szabadság-tér 27 sz.
 Telefon 617

Vállal mindenféle szállítást autóval és vasúton. Képviseletek bel-és külföldön. Beraktározások, Kéltözködések.

PEBEGÁZ
 (palackozott cseppfolyósítógép)
 mindenfajta gáztűzhelyhez.
 Kapható a **„GAZIND”** Szövetkezetnél
 Dézma-utca 34.

GYERMEKKOCSI mély, csontszinű, gyári eladó. Csertörő-utca 11. 20485
EGY modern konyhabutor eladó. Decebal (Rudolf-ut) 19. 20499
SINGER női varrógép eladó. Eszövs-utca 7, balra 2. ajtó. 20500
ALKALMAZÁST KAPHAT
TÁRSAT 15.000.000 lej tőkével, közreműködéssel vas, műszaki és háztartási cikkeit árusító üzlethez keresek. Cim a kiadóban. 20512
KERESEK mindenest háromtagú családhoz azonnali belépésre. Istok iroda, Mária királyné-utca 11. 20506
A VOLT ROYAL-ETTEREM azonnal alkalmas szakácsot vagy szakácsnőt, aki a román és magyar konyhát tökéletesen ismeri. 20035
KELMEFESTŐ-vegytisztító keres perfect vasalót vidékre. Megbeszélés Str. Baicescu (Eszterházy-utca) 17 alajt. 20532
KÖZREMŰKÖDŐ társat keres régi, jónévi belvárosi üzlet. „Biztos megélhetés” jelgére. 20533
TÜZÖNÖT és cipészegédet új munkára felveszek. Jókai-utca 27. 20491
ALKALMAZÁST KERES
FŐZNI tudó házvezetőné állást keres Árpád-ut 1-ére. Cim a kiadóban. 20518

10.000.000-IG BETÁRSULNEK üzletbe, ipar vagy bármilyen vállalatba, mely a befektetett tőkém és megélhetésemért biztosítja. Cimeket a vállalat megjelölésével „Biztos egzisztencia” jelgére a kiadóba. 20522
INGATLAN-LAKÁS
KERESEK sürgősen a belvárosban 1-2 szobás összkomfortos lakást. Közvetítést díjazok. Cim Mária királyné-utca 16, Junesch. 20447
ELADÓ Pata-utcában 1 szoba, konyhások 17 millióért. Dónát-uton gyümölcsös 1000 négyzetméteres 12 millióért. Istok iroda, Mária királyné-utca 11. 20506
SZABADSÁG-TÉREN udvari üzlethelyiség azonnala átadó. Érdeklődni Postakert-utca 1, asztalosnál. 20527
BEREVEVETT kétszobás, konyhás házát, kertet és gyümölcsöt a Dónát-ut végén elcserélném egy belvárosi egy szoba, konyhával. Érdeklődni lehet Magyar-utca 16, Nagynénál. 20495
ELADÓ Zsilvölgyi-utca 29. számú szoba, konyhás ház. Érdeklődni Tordai-ut 51 alajt. 20492
ELADÓ sürgősen kis ház 5.000.000 lejért. Érdeklődni Lukács asztalosnál, Unió-utca 24. 20498
ELADÓ HAZAK Nagy Gábor-tanyán 2 szoba, konyha 1000 négyzetméter 15.000.000. Dónát-uton 2 szoba, konyha, fűtőold gyümölcsös 25.000.000. Tiszviselőtelepen szoba, konyha, istálló, garázs 25.000.000. Pata-utcában több lakással, kerttel 30.000.000. Dónát-ut környékén modern ház, berendezett fűtőszisztemmel 40.000.000. Emeletes villa 45.000.000. Ezenkívül több ház és házhely. „Ezpressz” iroda, Unió és Kötő-utca sarkon. 20522
EGY szoba, konyha komfortos lakást keresek. Lelelést fizetek. Sólyom, Deák Ferenc-utca 35. 20486
BUTOROZOTT szobát keresek a belvárosban sürgősen. Alkalmiszerral is fizetek. „Orvostanhallgató” jelgére. 20502
KÜLÖNFÉLEK
SZÖVET és **POZTÓ** ványolást vállalunk. Kolozsvár, Pap-utca 36. 20452

CAPITOL-mozgó! Szerdán premier!
 Kacagáló magyar zenés vígjáték a
CIMZETT ISMERETLEN
 Kabos Gyula, Agai Irén, Góth Sándor
 Írta: Bus Fekete László Zene: Pényes Szabolcs
 Vasárnap délelőtt 11 és 1 órakor matiné!
 Jegyelővétel délelőtt 11-től fél 1-ig.

Királyi kéziratral törvényesítették az Országos Népi Sport Szervezetet
 BUKAREST, március 12. A román hivatalos lap, a Monitorul Oficial legutóbbi száma közli az OSP, vagyis az Országos Népi Sportszervezet törvényesítéséről szóló királyi kéziratot, amelyet Mihály király és Groza Péter miniszterelnök írt alá. Az OSP törvényesítésével egyidejűleg az UFSK megszűnt.

SPORTHÍRADÓ
A Davis Kupa teniszmérkőzéseinek európai csoportjában Anglia és Franciaország játékosai május 10, 11 és 12. napjain mérkőznek Párisban.
Wales-Irország 6:4. A Cardiffban megtartott nemzetközi labdarugómérkőzésen Wales győzött.
Hatleganu Jenő bukaresti ügyvédet, a kolozsvári Universtáta Sportegyesület volt hírváó játékosát, a népszerű „Zeni“-t az egyesület legutóbbi közgyűlésén az Universtáta díszelnökevé választották meg.
A Textil „Egy gondolat” tekecsapatának végleges listátára a következők: Elnök: Póka János. Alelnök: Tókos György. Csapatkapitány: Szócs János. Alkapitány: Restás Ferenc, pénztáros: Zilahy Ferenc, jegyző: Pételesan Sándor. Ügyvezető: Kovács Etek. Ellenőrök: Póka Dénes és Rosás Péter. Választmányi tagok: Mikola Ferenc, Wild II., Mikola József, Jakab György, Banga és Szóke József.
A Dermata birkózócsapata Nagyváradról és Temesvárról is meghívást kapott március 17-ikére. Az egyesület vezetősége úgy döntött, hogy március 17-én Temesvárra utazik a CFR elleni mérkőzésre, míg a nagyváradi Szabadság meghívásának március 24-én tesz eleget.
KAHANE AUREL és **MOLNAR FERENC**, az Országos Szakszervezeti Tanács sportvezetői vasárnap este óta Kolozsváron tartózkodnak és az itteni szakszervezeti sportélet fejlődése érdekében fejtenek ki tevékenységet.

A Hatadó Ifjúság I. kerületének csapata vasárnap 6:5 (3:1) arányban győzte le a Haladó Ifjak II. kerületének csapatát izgalmas játék után. Góllövők: Szalkai 2, Bojtos 2, Kovács, Viski, illetve Saroveczki 3, Berna és Gorgan. A mérkőzést Cukrász vezette.
A JT TISZTOGATÓ BIZOTTSAGA ma, szerdán délután 6 órakor az OSP Fürdő-utca 27 alatti helyiségében ülést tart, melyen az összes játévezetők kötelesek megjelenni.
A Vasas motorkerékpáros és kerékpáros szakosztálya ma, szerdán délután 5 órakor tartja alakuló ülését az egyesület Fürdő-utca 27 alatti helyiségében.
Kitünően sikerült a Haggibbor-Sanitas jubileumi ünnepélye
KOLOZSVÁR, március 12. A kolozsvári Haggibbor-Sanitas sportegyesület, amely szombaton ünnepelte meg fennállásának 25 éves jubileumát, az ország minden részéből számos üdvözlő táviratot kapott. A jubileumi ünnepségen, melyet mással egybekötött táncestély, melyi rendeztek meg a Newyork nagyteremben, megjelentek Kolozsvár város városparancsnokán kívül a katonai és polgári hatóságok vezetői, valamint az összes kolozsvári sportegyesületek képviselői is.
 Műsor előtt Zádor Árpád, az egyesület elnöke üdvözölte a megjelenteket.

KÉTÉVES szülőltványok, gyökeres Ripára megrendelhetők oltványtelepéről. Szilágyi Gyula Bihardószeg, Bihar megye. Árjegyzékét díjmentesen küldök. 20178
JOKARBAN lévő pianinót sürgősen bérbévennék. Cim Brassai-utca 7, üzemi iroda. 20410
HAZMESTERI, házgondnoki megbízást vállal, ingatlankezeléssel kapcsolatos mindennemű teendőt lelkiismeretesen ellát végzett, közigazgatási ügyekben jártas, oroszul is tudó, magyar, román, német nyelvet beszélő értelmiségi úres szoba vagy konyhaszabadsággal biztosított butorozott szoba ellenében. Megkereséseket „Lelkiismeretes munkakerő” jelgére a kiadóba kér. Gr
ELETTÁRSAT keres 47-55 évig nyugdíjjal rendelkező asszony. „Gyöngyvirág” jelgére. 20459
SAJGÓ Miklós névre szóló 14181. számú MAGISZ vásárlást könyvecské elvezett. Semmis. 20520
50 éves vagyos, önálló iparos vagyok házasság céljából megismerkednék hozzám illő, független, barna nővel. Levelet pontos címmel „Tavaszi” jelgére a kiadóba kérek. 20524
HELYBEN lévő téglyágy saját agyagterülettel és szarítószárazóval bérbéadó, esetleg eladó, főútvonal mentén. Érdeklődni telefon 863.
ELVESZETTEM vasárnap 3 órakor Uránia-mozi előtt fekete fértűndás kesztyűmet. Kérem a megtalálót jutalmul elegendően Pap-utca 79 alatti házfelügyelő leadni. Az illetőt többen látták, so megismerjék. 20524
BEVEZETETT VENDEGLŐ belvárosban italmérésrel bérbéadó vagy átadó. Értekezni (a délutáni órákban) dr. Kertész ügyvédnél Egyetem-utca 1.

APRÓHIRDETÉSEK

SPORTÉLET

ADÁS-VÉTEL

EZÜSTÖT bármilyen mennyiségben vásárolunk Urbánszky és Kérdő ékszerüzlet, Szabadság-tér 24. 20003

VESZÉK mindenféle használt tárgyat kedden, pénteken egész nap, más napokon 4-7-ig. Ugyanott egy kombinált gyermek-kocsi eladó. Herasztosi, Pap-utca 29. 20016

VESZÉK és eladok férfi és női ruhaneműt szőnyeget, varrógépet és ágyneműt, Weisz, Majom-utca 10. 20019

PERZSASZÖNYEG, butor, írógép és egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 20020

VESZÉK és eladok használt ruhát, fehérneműt. Rácz, Szabadság-tér 12. 20031

PERZSALAB bunda eladó középtermékre. Szentgyörgy-utca 10, délutáni időben. 20460

ELADÓ egy használt konyhaberendezés. Toldi Miklós-tér 4, Szentpéteri-templom körül. 20463

HASZNALT ruhát, fehérneműt vesznek és eladok. Balázs, Unió-utca 12. 20033

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó egy komplett paliszanderebédő, egy komplett teleháló, nem modern, egy zománczott fürdőkád, egy zománczott acél szobakályha, egy lakkszírozott konyhaszekrény, több értékes olajfestmények. Rottenberg, Timár-utca 10. 20034

KAPOSZTASHORDÓ és csap eladó. Nagyvá, Avram Iancu (Petőfi-utca) 40. Pap-gárás. Gr

EBÉDLŐ-berendezés régi stílus. Jókárban sürgősen eladó. Árpád-ut 19, cipésznél. 20485

EGY modern konyhabutor eladó. Decebal (Rudolf-ut) 19. 20499

SINGER női varrógép eladó. Eötvös-utca 7, balra 2. ajtó. 20500

GYERMEKKOCSI mély, csontszinű, gyári eladó. Csörtörő-utca 11. 20485

ERTESÍTÉS! Varrógépeket, kötésgépeket legolcsóbban árul Kolozsváron Weisz, Horea-ut 56. Demokratikus pártok tagjainak 5% árandmény. 20003

MODERN kombinált szoba elköltözés miatt sürgősen eladó. Hosszu-utca 5-7, ajtó 2. 20039

5 TONNAS tehérgépkocsi kifogástalan állapotban, prima gumikkal, eladó. Cim a kiadóban. 20035

KONYHABERENDEZÉS modern, eladó. Horea-ut 6, III. 4. Délelőtt 12-ig, délután 5 óra után. 20508

STRÁF egylovas és 30 méter uj léckerítés eladó. Kossuth Lajos-utca 2, fodrászüzlet. 20509

ZOMANCOZOTT teleháló sürgősen eladó. Magyar-utca 83. 20578

TOPOLYAHÁLOK, kerékpár, szőnyegek, rekamiék nagy választékban eladók. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 20529

BERKEL-MÉRLEGET kerestünk megvételre. Ajánlatokat kérünk a Grafikai Munkások Ellátó Csoportjához, Brassai-utca 5. Gr

SULLYESZTŐS férfi és női varrógépek, balkaru cipésgép, szűcsgép, harisnyaszemfelsződőgépek és túlk olcsón eladók. Weisz, Horea-ut 56. 20507

SEZLONT jókárban lévő keresek megvételre. Címet kérem a kiadóba „Sezion” jellegre leadni. 20579

OLCSÓN eladó butorok, ruhák, ágycétek, edények. Malom-utca 24. 20576

ÜZLETSBERENDEZÉS pultilal, asztalal eladó. Feimel, Egyetem-utca 3. 20040

ELADÓ 2 éves Mahonia és 3 éves buxus. Nagyvárad, Karácsony püspök-utca 40. 20573

CSECSEMŐ pótyák huzattal és 37-es női cipő eladó. Muzeum-utca 10. 20573

NAGYOBB mennyiségű régi téglát eladó. Pata-utca 19, háztulajdonosnál. 20572

SPORTKOCSI stéppelt és német vegyszeti szakönyvek, „Droghische Praxis”-ok, iparágának eladó. Görgey-utca 9. (Strand háttamogótt). 20569

SELVEMHERNYÓ-PETÉT bármilyen mennyiségben vásárolok. Görgey-utca 9. (Strand háttamogótt). 20569

DECIMALMERLEG 100 kg-ig jó állapotban eladó. Főzsa György-utca (vott Wesse-lényi) 37, II. emelet, Hegedűsúej. 20554

ELADÓ egy jókárban lévő nagy férfi-főny. Nagybaldogasszony-utca 56. 20554

ANGORAGYAPJU eladó. Eötvös-utca 10. 20560

MODERN kombinált szoba, háló, íróasztal, konyha, irodai szekrény stb. eladó. Karolina-tér 9, butorüzlet. 20581

FEHER, mély gyermekkocsi eladó. Fáy-utca 24. 20582

EGY patefonos rádió 50 darab új sláger-lemezzel eladó. Ugyanott egy nagy szekrény, sezion, egy üzleti keményfapult szintén eladó. Érdeklődni Mária királyné-utca 12, élelmiszerüzlet. 20558

10 VADONATUJ disztribúciós „A magyar nép let 1000 évca története” sürgősen eladó 200.000-ért. Horea-ut 35, 18-as lakás. 20556

ELADÓ územképes rádió gramofonnal. Cserei-utca 17 (Str. Vulcan). 20555

ELADÓ elszállításra egyszobás kis faház, nyári konyhának, lakásnak megfelel. Kriz-bai-utca 25. 20595

MEGVÉTELRE keresek egészséges ruhacsaládokat. Armegjelölésű „Méhész” jellegre a kiadóba kérek. 20553

KEZZEL hajtható uj szőcskévágógép eladó. Cim a kiadóban. 20551

ELADÓ jókárban lévő festett fehér háló, egyéb butorok, berendezési tárgyak. Lób, Kossuth Lajos-utca 36, I. emelet. 20580

ELADÓ lovaglányerreg. Ritka alkalom. Érdeklődni „Liana” illatszertár, Szabadság-tér 6. 20585

VESZÉK villamos hűtőkészüléket kifogástalan állapotban. Érdeklődni Rotta Miklós-nál, Tompa Mihály-utca 1. Telefon 4. 20584

3x4 METER indantrén-függöny kifogástalan állapotban eladó. Malom-utca 29, földszint 4, délelőtt. 20589

ELADÓ 110-es Csepel kerékpármotor 320.000 lejért. 3+1 lámpás Philips szuper-rádió, modern, 800.000 lejért. Szmoking ingel-ig, középtermékre, 770.000 lejért. Cset sátorlap 90.000 lejért. Domusz közvetítő iroda, Szappan-utca 13 szám. 20588

KERESEK megvételre méheket kásban vagy kaptárban. Kérek ajánlatokat Cra-ciuinas, Magyar-utca 46. 20571

FROTTIR törülközőket és fürdőlepedőket vennék. Címetek a kiadóba „Érdeklődő” jellegre. 20539

KÉT jókárban lévő vasgép eladó. Bertha Miklós-utca 6, jobbra 2. ajtó. 20538

ELADÓ elutazás miatt liszt, paszuly, tengeri, 8 hónapos süldő, lisztesláda, sezion, nagy stélási alsó szekrényvel, uj zománc-zott kályha, nagy zománczott tál, székek, asztal és különféle dolgok. Emke-utca 5, Irisz-telep, kisvágyán mellett. 20536

FÜRDŐKAZÁN majdnem új, vörösrézből, komplett kemencével és ablakrámmal vasalva, nyolc drb. 117x48, hat drb. 129x48, hét drb. 250x128 cm. eladó. Józsa Béla-utca 3 (Fantanele), délután. 20543

BUTORFÉNYEZÉSHEZ Scherlacket bár-mely kis mennyiségben is jó áron vásárol „Libertas”. Mária királyné-utca 40. 20024

KOMBINÁLT szobák, teje és félháló, konyhák olcsó áron megbízásból eladók. Dézma-utca 13. 20037

EGY kétszemélyes uj rekamié és sezion eladó. Horea-ut 72, földszint 3. 20537

EGY jó csónakos varrógép sürgősen, olcsón eladó. Szentpéteri-utca 2. 20550

CAM jelzésű römököt vennék. Cim a kiadóban. 20564

VESZÉK és eladok mindennemű ruhaneműt. Demokos, Kossuth Lajos-utca 7. 20042

KONYHAK modernek, rekamiék, kombinált szekrények, fekete ebédberendezés, furni-ros asztalkák és székek, sőtét hálószo-ba, dísfurniros modern ebédlekedenc és komód, egyes szekrények, régi konyhakredencék stb. eladók. Malinovszki-tér 6, Szentgyörgy-utca sarok. 20044

TRICIKLI jókárban és fehér vasgép eladó. Értekezni Hellet-utca 10 ajatt. 20586

KESZPENZERT állandóan veszünk használt könyveket! (Regényt, tudományost, lexikálist stb.) Címetek a kiadóba „Könyv” jellegre. 20510

ALKALMAZÁST KAPHAT

KERESEK mindenest háromtagú család-hoz azonnali beépítésre. Istók Iroda, Mária királyné-utca 11. 20506

KORCSMA, trafik, fűszerengedélyemhez társat keresek vagy bérbeadom. Címetek „Üzletihelyiség is van” jellegre kérek.

A VOLT ROYAL-ETTEREM azonnali alkalmazás szakácsot vagy szakácsnőt, aki a román és magyar konyhát tökéletesen ismeri. 20565

GYERMEKEK mellé fiatal egészséges leányt nappalra ebédkosztal és fizetéssel keresek. Cim a kiadóban. Gr

TÁRSAT keresek autókamionhoz. Cim a kiadóban. 20565

MEGBÍZHATÓ bejárónót, aki főzni tud, azonnali felvezetek. Györgyfalvi-ut 50. 20552

ÜGYES kiszolgálónót varrógépek eladásá-ra perfect román nyelvtudással alkalmaznak. Csakis olyan személyek jelentkezzenek, akik ebben a szakmában már működtek és megfelelő garanciával rendelkeznek. Weisz, Horea-ut 56. 20550

KISLÁNYOM mellé intelligens női keresek. Nyelveket beszélők előnyben. Kovács Lászlóné, Brassai-utca 6, II. em. 20549

HARISNYASZEMFELSZEDŐ leányt fel-vezetek, lehet kezdő is. Székelyhadosztály-utca 5, földszint 2. Budai Nagy Antal-utcai kaszárnya mellett. 20587

BELVÁROSBAN lévő bodega és élelmiszerüzletemhez tőkével rendelkező társat keresek. Cim a kiadóban. 20547

ALKALMAZÁST KERES

MAGANTANULÓKAT keresek eladni és négy középiskolából kiegészítő olcsón. Cim a kiadóban. 20451

NEVELŐNŐ nyelvtudással állást keres, esetleg félnapra is. „Nevelőnő” jellegre a kiadóba. 20583

Megalakult az OSP katonai alosztálya, amelyet az összes sportegyesületek támogatnak

KOLOZSVAR, március 13. A kolozsvári labdarúgó alkerület abból az alkalomból, hogy Kahanc és Molnár, az Országos Szakszervezeti Tanács bukaresti sport vezetői Kolozsváron tartózkodnak, rendkívüli ülést tartott Timofi György, a Nép Sport Szervezet elnökének elnöklétével és Popu Imre László főtitkár, valamint a kolozsvári sportélet vezetőinek részvételével.

Az ülésen, amelyen megalakult az OSP katonai alosztálya is, a hadsereg képviselőjében Prof. Joachim őrnagy jelent meg. Az OSP elnöke ismertette a katonai alosztály megalakulásának nagy jelentőségét, hangsúlyozva, hogy a hadsereg a nép és így a néptől a hadsereget semmiféle reakciós törekvés el nem választhatja.

A katonai alosztály még a legfontosabb felismeréssel sem rendelkezik és ezért Timofi György, a kolozsvári CFR Sport Egyesület részéről 200.000 lej, Süti György rendőrkapitány, a Vasas alelnöke pedig a Vasas Sport Egyesület részéről 100.000 lej adományoztak a katonai alosztály megsegítésére. Ertesítésünk szerint a kolozsvári CFR és a Vasas példáját a többi sportegyesületek is követik.

Az OSP hivatalos közleménye

1. Felhívom mindazokat, akiknek birto-kában az OSP részéről kibocsájtott szabadjegyek vannak, hogy azokat legkésőbb március 15-ig naponta délután 5 és 7 óra között az OSP irodájában erre az évre érvényesítsék.

2. Felhívom az összes sportegyesületek figyelmét arra, hogy az OSP előzetes jóváhagyása nélkül semmiféle mérkőzést, sportlétványosságot — még tréningjellegűt sem — rendezhetnek. A szakszervezeti egyesületek csak a kolozsvári Szaktanács Sportbizottságának előzetes megke-rezése és jóváhagyása után folyamodhatnak az OSP-hez.

3. Az OSP törvénye VII. fejezetének 38. szakasza értelmében minden olyan sporthatóság, amely eddig az UFSR 1933. évi május 5-én kelt törvénye alapján működött, azonnali hatállyal megszűnt. Az OSP az egyetlen sporthatóság, amely törvényes alapon működik.

Kolozsvár, 1946 március 12-én.

Timofi György,
az OSP felelős elnöke.
Popu Imre László,
az OSP felelős főtitkára.

SFORTHEADO

A Vasas pénteken a Locomotivával, vasárnap a CFR csapata ellen játszik. A labdarúgó alkerület legutóbbi ülésén kisorsolták a tavaszi labdarúgó bajnokságot, amely március 17-én kezdődik. A Vasas labdarúgócsapata első mérkőzését a Locomotiva ellen játsza az eddigi tervek szerint

MOSAST, vasajást vállalok lakáson. Barabás Anna, Galamb-utca 17. 20566

IDŐSEBB nő kisebb háztartás vezetését vállalja. Deák Ferenc-utca 4, Szabóné. 20559

INGATLAN-LAKÁS

ELADÓ sürgősen kis ház 5.000.000 lejért. Érdeklődni Lukács asztalosnál, Unió-utca 24. 20498

ELADÓ Pata-utcában 1 szoba, konyhás telek 17 millióért. Dónát-uton gyümölcsös 1000 négyzetméteres 12 millióért. Istok Iroda, Mária királyné-utca 11. 20506

EPERJES terén 1 és 1/4 hold föld jöherés eladó. Értekezni Magyar-utca 115, Hatházi. 20579

ÜZLETHELYISÉG nagy, világos azonnali kiadó. Érdeklődni Horea-ut 36, fűszerüzletben. 20041

ROVIDARU sátor a Széchenyi-téren kiadó. Cim a kiadóban. 20570

FIGYELEM! Bem-utcában 100.000.000 lejért 5 szoba komfort, hall, garázs, 1/2 hold gyümölcsös. Ajlomás környékén 7 szoba, konyha, előszoba, 10x1 szoba, konyha, 3 hold telek parcellázható, gyártelepnek is alkalmas, 150.000.000 lej. Kányafői-uton 22.000.000 lejért 1 szoba, konyha, nyitott veranda, 1/2 hold gyümölcsös. Moldován Gergely-utcában 25.000.000 lejért 1 szoba, konyha, spelz, 2x1 szoba, konyha, 17x50 területtel, gyümölcsös. Nagy Lajos-utcában 50.000.000 lejért 2 szoba komfort, mosókonyha, 30 gyümölcsfa, istálló, 416 négyzetm. Zsigmond király-utcában 14.000.000 lejért 10x200 terület, 2 nagy szoba, 160 gyümölcsfa. Több kisebb és nagyobb ház irodámban eladó. Papp kereskedelmi és ingatlanforgalmi iroda, Szappan-utca 13. szám. 20588

EGYETEMI hallgató keres butorozott szobát. Jól fizetek, esetleg élelmiszerben is. Cim a kiadóban. 20534

BUTOROZOTT szobát keres magános házaszár. „Jól fizetek” jellegre a kiadóba. 20542

BUTOROZOTT szobát keresek. Címetek a kiadóba kérek „Ar nem számít” jellegre. 20544

1-2 HOLDAS kertet Attila-ut körül bér-be vennék. Cim a kiadóban. 20548

SÜRGŐSEN eladó egy füres telek. Érdeklődni lehet Gépész-utca 136 alatt. 20545

KERESEK gyártelepnek alkalmas helyet, víz mellett. Cim a kiadóban. 20549

ELADÓ a Kövespad-utca 36 alatt 5 szobás ház nagy kerttel. 20577

OLCSÓ és alkalmi vételtek! Almos-utcában villa 37.000.000. Barabás Miklós-utcában 25.000.000. Bem-utcában 4 szoba komfort 100.000.000. Budai Nagy Antal-utcában család modern ház 80.000.000. Cukorgyár-utcában 29.000.000. Csaba vezér-utcában több lakrészes ház nagy telekkel 55.000.000. Duna-utcában nagy gazdasági épület, telek 40.000.000. Györgyfalvi-uton 2x1 szoba konyha, nagy udvar 30.000.000. Galamb-utcában 40.000.000. Györgyfalvi-ut elején komfortos családi ház 30.000.000. Hajdu-utcában komfortos családi ház 50.000.000. Dermata mellett családi házastelek 17.000.000. Kaján-tói-uton 3 hold telekkel, gazdasági épületekkel, 4 szobás komfortos lakással 150.000.000. Krizbai-utcában 4 szoba komfort, raktárnak gazdasági épületeknek alkalmas, mellékkeliségekkel 75.000.000. Magyar-utca elején 3 jórészes komfortos ház gyümölcsös 140.000.000. Szappan-utcában több lakrészes ház 60.000.000. Brassai-utcában 65.000.000. Telkuk Endre király-utcában 8.000.000. Kövespad-6.000.000. Barabás Miklós-utcában 9.000.000. Rákóczi-uton 9.000.000. Hargita-utcában 6.000.000. Etelköz-utcában 6.500.000. Harsfa-utcában 6.000.000. Horea-uton 75.000.000. „Promptus” ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György utca 29, I. emelet. 20581

KÜLÖNFÉLÉK

SZÖVET és POSZTÓ ványolást vállalunk Kolozsvár, Pap-utca 28. 20411

KEFEVES szővelőgépek, gyökerosz Fapária megrendelhetők olványtelepemről. Szilágyi Gyula Bihardíószeg, Bihar megye. Árjegyzéket díjmentesen küldök. 2017

HÁZMESTERI, házgondnok megbízást vállall, ingatlankezeléssel kapcsolatos mindennemű teendőt lelkiismeretesen ellát jogvégzett, közigazgatási ügyekben jártas, őszint és tudó magyar, román, német nyelven beszélő értelmiségi füres szoba vagy konyha használatlalt biztosított butorozott szoba formájában. Megkereséseket „Leletismertető munkakerő” jellegre a kiadóba kérek. Gr

HELYBEN lévő bányagyár saját agyagterülettel és szártüzeléssel bérbeadó, esetleg eladó, főútvonal mentén. Érdeklődni telefon 863.